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Ett hem var endast

en dröm - men inte

nu längre!
Aljosha från Jekaterinburg



Barnen bort från gatan

LEDARE
Ignat Ivanov
Verksamhetsledare

Jag står i den 30-gradiga kylan fram-
för en öppning till en rörtunnel. Ut
ur öppningen kryper barn och i dim-
man som bildas när kylan och vär-
men möts ser barnen ut som spöken.
- Ända sedan sommaren har barnen
drömt om och bett för att det ska bli
ett barnhem här, hör jag gatupatrul-
lens ledare Natasha säga.

Efter en kort paus hör jag min
egen röst svara:
- Jovisst, jag är fullständigt säker på
att den drömmen kommer att bli
sann.

Och väntan blev inte lång. För
som en julklapp fick vi vid årsskiftet
en stor summa pengar just avsedd
för ett barnhem! Vi letar just nu som
bäst efter en lämplig byggnad.

Jag tror att med er hjälp, kära
vänner, kan vi redan i år öppna ett
hem i Jekaterinburg. Ett barnhem
där gatubarnen kan möta nästa vin-
ter!

Till tomma skrymslen kom-
mer genast nya invånare
Förra året hjälpte vi över 40 barn
och ungdomar att komma bort från
livet på gatan. Två av de platser dit
våra gatupatruller brukade åka
tömdes helt på gatubarn. Nu är det
igen fullt med människor där. Det
finns alltid människor som behöver
en tunnel eller en källare att bo i.
Tyvärr finns det även barn, som har
återvänt, då de inte fått adekvat
hjälp som passar deras ålder och
situation.

Barnen bort från gatan
med alla medel
Barn som bott i källare och i rör-
tunnlar har vi placerat på alla tänk-
bara platser: församlingarnas reha-
biliteringscenter för vuxna, tillbaka
till sina hem, hos sina släktingar
eller i barnhem. För en del har vi
lyckats med att ordna tillbaka lä-

genheter och bidrag som de tidiga-
re haft. I vissa fall har de även tagit
med sig kamrater från gatan.

Men ett tak över huvudet löser
inte de här flickornas eller pojkar-
nas problem. Det är sant att de inte
längre lider av kylan så som när de
levde på gatan och de får nu även
lite bidrag. De är borta från gatan,
men det liv som de var vana att leva

och gatan ut ur barnen

Jag har goda nyheter till er!
Barnhemmet
i Jekaterinburg -
vår nya utmaning!

JEKATERINBURG
Andrei ja Natasha Ivanov



på gatan är ännu inte ute ur dem.
Därför besöker vi dem regelbundet
och lär dem hur man lever ett nor-
malt liv.

Missbrukande ungdomar är
svåraste gruppen på gatan
I det här området, finns det inga
platser där man rehabilitera missbru-
kande barn och ungdomar

Det nya kommande barnhemmet
har som mål att hjälpa och rädda
just de här barnen och ge dem det
som de behöver: kärlek, hopp, me-
ningsfullt liv, handgriplig handled-
ning och hjälp med skolgången efter
år av gatuliv.

“Vårt hem? Det är här.”
Jekaterinburg januari 2007.

Fakta om Jekaterinburg

• Ligger vid Ural-bergen
• 1,5 milj. invånare
• 12 000 övergivna barn
• Mission Possible började sitt arbete år 2004
• Gatupatrull 3 gånger i veckan, över 200 barn

får regelbunden hjälp
• Dagcentral 2 gånger i vecka
• Hundratals barn har fått hjälp
• Tiotals har fått hjälp och stöd att

komma bort från gatan
• Arbetsledare Natasha och Andrei Ivanov



“Har ni sett den här pojken?”
Det var i november som vi hittade
den 10-åriga pojken Sacha sovandes
i en trappuppgång. Han blev en flitig
besökare hos vår gatupatrull, dit han
kom för att få mat och även annan
hjälp, tillsammans med många andra
barn och ungdomar.

Sasha kom till dagcentret och lyss-
nade intresserat på alla berättelser
från bibeln, bekantade sig med per-
sonalen, skuttade runt och kramades
mycket. Det syntes väl att han kom
från en bra familj eftersom han var
så livlig och pratsam, men så fort vi
tog upp frågan om varför han levde
på gatan så teg han.

För en tid sedan dök det upp en
förtvivlad pappa i flera av stadens

församlingar. ”Har ni sett den här
pojken?”, frågade han och visade upp
ett fotografi. En dag dök han upp i
församlingen, som ligger intill vårat
dagcenter. ”Här finns en organisation
som hjälper gatubarnen, kanske de
vet något,” berättades det för honom.

När vi sedan fick se fotografiet kände
vi direkt igen Sascha och ringde till
pappan. Han blev oerhört glad och
lättad, efter att ha trott att han även
förlorat honom. “I oktober förra året
dog min fru i en trafikolycka. Vi blev
väldigt chockade allihopa, men
Sacha tog det hårdast. Han började
skolka från skolan, var rastlös och
aggressiv. Han hamnade i gräl även
med sin syster och rymde strax där-
efter.”

Vi satte oss ner och pratade med
Sasha. ”Vet du om att din pappa har
sökt efter dig överallt? Han älskar
dig väldigt mycket och är orolig för
dig!” När han hörde detta började
han gråta.

När far och son samma kväll om-
famnade varandra förläts allt, tillsam-
mans fortsatte de vidare.

En mobilstöld förde Artjom till
källarlokalerna

Artjom, 15 år, tillhörde källargänget
”De smarta”. De använder inga dro-
ger, men slösar bort alla sina pengar
på dataspel. De flesta kommer från
bra familjer och har hamnat på gatan
av olika anledningar.

Artjom var väldigt tyst och sluten,
han ville inte berätta något om sig
själv, men för ett tag sedan hade vi
ett förtroligt samtal med honom.

“Jag vågar inte gå hem. Jag har stulit
en mobil och så har jag skolkat från
skolan”, berättade han för oss. “Vad
tror du om vi skulle reda ut allt med
skolan och familjen?”, föreslog vi.
Artjom funderade över vårt förslag
i en vecka, sen gav han oss telefon-
numret till sin mamma.

Pojken strålade av glädje när vi sedan
berättade för honom att hans

”Sasha”

Jekaterinburg fortsätter



föräldrar längtar efter honom och
hälsade att han inte behövde vara
rädd för att komma hem.

Artjom åkte hem till Pervouralsk
med våran församlingspastor, som
bor på samma gata som familjen.

Artjom har ringt till oss flera gånger.
”Det går bra hemma, pappa har köpt
nya kläder åt mig och så har jag bör-
jat i skolan igen!”

Artjoms plats i källaren är nu tom.

Barnen kan ibland hamna på gatan
för en liten sak, men att vinna
tillbaka dem är aldrig enkelt.



KRASNOJARSK
Ljuba Epontshintseva

Oksana, misshandlad
av gatulivet
Oksana kom till vårt barnhem i ok-
tober. Hon har en fruktansvärd his-
toria, men hon har snabbt under
dessa månader utvecklats mycket
positivt.

Oksana besöker ivrigt kyrkans
ungdomsverksamhet och hjälper gä-
rna till i barnhemmet. Vi ber att
Gud ska hela henne från allt som
hon varit tvungen att utstå.

Här är Oksanas berättelse:
“Jag och min lillebror föddes i

Krasnojarsk. Pappa hade skadats i
Afghanistan och arbetade som fäng-
elsevakt där mor satt fängslad. Där
lärde de känna varandra.

När min bror inte ens kunde
krypa, låste mor in oss hemma en-
samma och försvann ut. Jag var då
5 år gammal. Vi grät och skrek, men
mor kom inte.

Efter två dagar ringde grannar-
na till polisen och vi kördes till ett
barnhem. Jag har inte sett min mor
sedan dess. Vi hamnade hos far, men
han drack. Han sålde vårt hem och
vi flyttade runt hos bekanta. Jag och
min bror var tvungna att tigga sprit-
pengar till far.

I fyllan slog far mig och våldtog
mig. Jag minns det fortfarande med
stor skräck fast jag försöker låta bli
att tänka på det.

Senare tog polisen oss till ett
barnhem igen, och vi flyttades runt
i olika hem. Jag ville inte bo i dessa
hem, jag rymde alltid. Tre gånger
tog man mig till mentalsjukhus. Jag

rymde igen och levde på gatan. Jag
tiggde och prostituerade mig.

Men allt detta ligger nu bakom
mig. Här i barnhemmet har hela
mitt liv förvandlats och jag mår bra
inuti för jag har lagt mitt liv i Guds
händer. Jag tror, att allt kommer att
vara bra framöver.

Jag är så tacksam till alla er.

Jura, 6 – ett steg ifrån gatan
Jura är bara 6 år, men går i trasor ute
från morgon till sen kväll. I sträng
kyla sitter han i bostadsområdets
gångar. Han kan inte gå hem. Stor-
familjens enda rum har invaderats
av moderns alkoholistvänner. Mor
är alkoholist och säljer sprit.

Vi hittade Jura och hans syskon
på gatan och tog hand om dem.
Barnen lever av vår mat. Jura spring-
er alltid så glatt till oss. När han ätit
sig mätt ber han ofta om en tallrik
att ta med sig hem till mor. ”När
mor vaknar, är hon hungrig och vi
har inget att äta hemma.”

De flesta av gatubarnen kommer från alkoholisthem. Så även Oksana och
Jura. Oksana hade redan levt länge på gatan, och utan vår hjälp hade den
lille Jura också varit tvungen att börja leva på gatorna.

Övergivna och misshandlade



Jura finner glädje i att gå till söndags-
skolan. En söndagsmorgon när vi gick
för att hämta barnen till kyrkan, låg
det berusade vuxna på golvet och sof-
fan. Jura hittade vi sovandes i gardero-
ben. Synen var förskräcklig, men
dessvärre vardag för dessa barn.

På vintern hade Jura och hans sys-
kon möjlighet att delta på gatu-
barnslägret, som vi anordnade. Där fick
de njuta av en ren säng och rena lakan.
Bastun var en alldeles ny upplevelse
för dem! Gatans barn gjorde en jättefin
teckning till oss som tack. Där skrev
de: ”Här blev vi helt enkelt älskade.”

Soppa, bröd och kex.



Andrei lämnade gatan
efter 7 år!

S:T PETERSBURG
Vadim Taran

Andrei, som nu är 18 år, är en av de pojkar, som
levt på gatan sedan tidiga barnsben. Han hamnade
på gatan som 11-åring. Han kunde inte bo kvar
hemma eftersom föräldrarna drack så mycket.

Till slut miste föräldrarna vårdnaden om pojken
och Andrei hamnade på barnhem. Där stannade
han inte länge. ”Jag blev slagen och retad. Det var
bättre att leva på gatan än där. ”

Andrei växte upp på gatan och började sniffa lim
och dricka alkohol.

Vi gav honom mat genom gatupatrullen, och han
besökte gärna vårt dagcenter. Där hade vi möjlighet
att prata med honom i lugn och ro. ”Om du vill så
kan vi hjälpa dig bort från gatan, och ditt liv
förändras.”

Andrei utvärderade alternativen. Skulle han stanna
kvar på gatan i det oändliga eller försöka få sitt liv
förändrat?

“OK. Jag åker till rehabiliteringen i Jaroslavl!”

Efter ett halvår var Andrei drogfri. I mars kom en
glad, förändrad pojke från bondgården. Han hade
ett arbete som väntade i S:t Petersburg. Vi hade
hittat en anställning åt honom på ett företag som
producerar fönster. Vi hittade också en lägenhet åt
honom.

Andrei tar nu sina första steg mot ett normalt liv
efter rehabiliteringen. Han har sällskap av så många
andra ungdomar. Vi stöder honom med all kraft i
hans nya liv.

Andrei på rehabilitering
i en helt ny omgivning

på bondgården i
Jaroslavl. Till höger

Mission Possibles
verksamhetsledare Ignat

Ivanov.
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Mission Possibles gatubarnsprojekt och arbetssätt
Varför hamnar barnen på gatan?
• Föräldrarnas alkoholism är den 

enskilt största anledningen
• Våld i hemmet och fattigdom
• Förälders fängelsedom
• Droger
• Problem i barnhem
• Bråk hemma
• Äventyrslust
• Förlorat hem t.ex. med

anledning av brand

Gatupatrull Dagcenter Barnhem
Moskva 5 x i veckan, 18-22 barn

450 barn / år
S:t Petersburg 5 x i veckan 1 x i veckan 6-8 barn

300 barn / år
Krasnojarsk 3 x i veckan 18-20 barn

100 barn / år
Jekaterinburg 3 x i veckan 2 x i veckan På gång

250 barn / år
Asbest 1 x i veckan 20 barn, 16 mödrar
Odessa 4 x i veckan 1 x i veckan

150 barn / år
DÄRTILL:
• Jordbruk och rehabiliteringscenter i Jaroslavl, ca. 50 personer
• Matutdelning och skolundervisning i slumområden i 7 städer i Bulgarien, ca 250 romerbarn.

Gatubarnsarbetet i Östeuropa

sedan år 1995
I Östeuropa finns det miljoner övergivna barn.

Bara i Ryssland uppskattar myndigheterna antalet

gatubarn till 3-4 miljoner.



Mission Possible Sweden
Gamla Kyrkvägen 26
182 53 Danderyd
Tel: 08-755 08 79
info@missionpossiblesweden.com
www.missionpossiblesweden.com

Mission Possible Finland
PL 120, FIN-01451 Vanda, Finland
Tel: +358 (0)9 838 70128
Fax +358 (0)9 838 70122
mission.possible@icon.fi
www.mp-net.org

Mission Possible arbetar för att hjälpa
gatubarn med FN:s barnkonvention som
grund. Syftet är att ge helhetshjälp till
barn som är utom räckhåll för andra
hjälpinsatser. Vi bedriver gatubarns-
projekt i Ryssland och Östeuropa.

SOM ETT RESULTAT AV ARBETET
RÄDDAS BARN, UNGDOMAR OCH
ÄVEN VUXNA!

Sverige:
Plusgiro: 90 11 54 - 5

Finland:
Nordea 230918-15317
Sampo 800019-9292
OKO 572068-218443
Insamlingstillstånd OKU 832A

DIN MÖJLIGHET ATT DELTA I ARBETET:

Vår kostnadsfria informationstidning utkommer 6 gånger
per år på svenska och finska.

Vår verksamhet finansieras genom gåvor. Tack för ditt stöd!

Avsändare: Mission Possible Sweden

Arbetsområden | Moskva,

S:t Petersburg, Jaroslavl,

Krasnojarsk, Odessa,

Jekaterinburg, Asbest och

romerslummen i Bulgarien.

Arbetsformer | Gatupatruller, barn-

hem, dagcenter, drogrehabilitering

och läsundervisning.

NYA STÖDTELEFONLINJER

(I FINLAND):

0600 16444 = 10 euro

0600 16888 = 20 euro

ETT ENKELT SÄTT ATT HJÄLPA!

Hj lper gatubarn i Ryssland och steuropa

Föreningsbrev Sverige
Porto
Betalt

PortPayé

B


